

國際運動資訊綜整

第 13 期

(114/4/28-5/2)

【IOC 及 ANOC 轄下國際賽事】

- [IOC] 2024 巴黎奧運官方報告正式發布
- [ANOC] 國家奧會聯合會 (ANOC) 推出全新數位內容中心，強化奧林匹克運動的全球數位影響力
- [IOC] 國際奧會 (IOC) 說明奧運碳排放量計算方式
- [LA28] 加州州長 Newsom 因 2028 洛杉磯奧運籌備狀況面臨批評

【OCA 及轄下國際賽事】

- [OCA] 綜合格鬥 (MMA) 將於 2026 愛知 - 名古屋亞運登場
- [OCA] 遊輪住宿為選手提供「獨一無二」的亞運體驗

【IF/AF 及轄下國際賽事】

- [IFMA] 國際泰拳總會 (IFMA) 推出全球泰拳標準化系統
- [NFL] 女子腰旗美式足球風靡全美
- [World Athletics] 倫敦馬拉松刷新女子世界紀錄創里程碑

【NOC 及轄下賽事】

- [COC] Tricia Smith 連任加拿大奧會 (COC) 主席
- [ČOV] Jiří Kejval 四度連任捷克奧會 (ČOV) 主席
- [KOKSH] Fidel Ylli 連任阿爾巴尼亞奧會 (KOKSH) 主席
- [GOC] Akpokavie 當選迦納奧會 (GOC) 主席
- [ZOC] Gonye 連任辛巴威奧會 (ZOC) 主席

【非奧運運動組織及轄下國際賽事】

- [WADA] 挪威培訓機構警示食用中國肉品恐致藥檢未過風險
- [ITA] 國際運動禁藥檢測機構 (ITA) 對拳擊選手 Guadalupe Solis 祭出禁賽處分
- [ITIA] 網球選手 Max Purcell 遭禁賽 18 個月
- [Robolympics] 中國機器人奧運開啟新時代

【IOC 及 ANOC 轄下國際賽事】

一、 2024 巴黎奧運官方報告正式發布（2025/4/28）

2024 巴黎奧運籌備委員會的官方報告現已上線，詳述了該屆奧運與帕運，在慶典氛圍、包容精神與運動卓越表現上皆創下新高。

報告說明，透過大膽的「全面開放的奧運」(Games Wide Open)願景，2024 巴黎奧運為未來建立新標竿，不僅將運動融入城市核心，更呈現出一場壯觀且永續的奧運與帕運盛事。從艾菲爾鐵塔下的沙灘排球賽事，到大皇宮內的擊劍比賽，巴黎奧運將巴黎的著名地標轉化為熱鬧的競技場，吸引前所未有的觀眾人數，也留下深刻記憶。

2024 巴黎奧運成為史上首屆在賽場實現完全性別均等的奧運，這一里程碑伴隨諸多舉措得以實現，包括增加混合性別項目、使志工與工作人員男女員額一致等措施。此外，創新的「全民馬拉松」(Marathon pour Tous)首度讓業餘跑者能在與奧運選手相同的賽道上參與全民賽事，象徵巴黎奧運對包容性的堅定承諾。

報告另一大重點是環境永續，也是巴黎奧運規劃的核心重點。相較於2012 倫敦奧運與 2016 里約奧運，巴黎的碳排放量減少了一半。主

辦單位的作法與《奧林匹克 2020 改革議題》(Olympic Agenda 2020) 高度一致，展現如何舉辦具影響力與責任感的賽事，並留下深遠遺產。本場盛會蘊含長遠的影響力，具體成效展現在將原奧運選手村轉型為聖但尼省的無障礙新社區，以及在法國各級學校推動「每天 30 分鐘運動」計畫。

原文網址：<https://www.olympics.com/ioc/news/paris-2024-official-report-celebrates-record-breaking-inclusive-olympic-games-and-paralympic-games>

二、國家奧會聯合會（ANOC）推出全新數位內容中心， 強化奧林匹克運動的全球數位影響力（2025/04/30）

國家奧會聯合會（ANOC）於 4 月 29 日正式推出全新數位內容中心（Digital Content Hub），該平台旨在重塑各國奧會（NOC）與各單項國際運動總會（IF）之間的數位合作模式。透過與社群媒體與數位資產管理公司 Socialie 建立策略夥伴關係，ANOC 提供先進工具與技術支援，協助 NOC 提升線上能見度並與全球粉絲建立更緊密聯繫。該平台將成為奧運期間內的主要內容管道，持續提供高品質影像、影片與新聞素材，讓各國奧會得以展現選手風采與較少曝光的運動項目。

這項計畫的一大亮點在於可讓 IF 的內容藉由 NOC 的社群平台獲得更廣泛的觸及，兩者合計擁有近 6,000 萬名粉絲。此舉不僅能擴大奧運相關內容的全球傳播力道，也讓奧林匹克精神得以延續於賽事之外。

ANOC.tv 亦將於其中扮演重要角色，持續報導主流媒體較少關注的比賽，並供應專屬影音內容供 NOC 再次發佈，進一步強化奧運運動的整體曝光與社群互動。本項計畫亦是 ANOC 自 2021 年啟動「數位加速計畫」（Digital Accelerator Programme）以來的重要成果。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153132/anocs-new-digital-hub-to-unite-olympism>

三、 國際奧會（IOC）說明奧運碳排放量計算方式 （2025/4/28）

國際奧會（IOC）發布關於其奧運碳足跡計算方式的問答集，協助主辦城市透過結構化與透明的流程來衡量排放量，並找出降低影響的解方，進而理解並減少碳足跡。

奧運碳足跡方法學（The Carbon Footprint Methodology for the Olympic Games）是一套協助主辦方衡量、回報與管理奧運相關碳排放的指導方針。該方法學遵循國際公認標準，包括 ISO 14064 與《溫室氣體盤查議定書》（Greenhouse Gas Protocol），並與歐盟組織環境足跡（OEF）及聯合國運動拯救氣候行動綱要（Sports for Climate Action Framework）標準一致，以確保符合全球最佳實踐。

方法學協助主辦城市釐清應納入奧運碳足跡的範圍，並提供清楚的架構以計算各項活動所造成的影響，包括場館建設、運輸與旅行（涵蓋運動員、主辦單位與觀眾）、能源使用、物資、以及餐飲與廢棄物處理等營運作業。此方法學亦區分「直接與奧運相關」與「廣泛發展項目」的排放來源。例如，若某運動設施是為奧運而興建，其排放將被計入；但若一項公共交通升級計畫早在奧運主辦城市決定前便已規劃，其排

放則不列入。

專為奧運而建造的新設施與升級項目則會納入計算，同時，這些項目的未來在地效益（如改善公共交通或新增住宅）也被視為奧運遺產的重要一環。租用設備的碳足跡也會依其使用年限按比例計算。例如，若某臨時基礎設施預計在 10 年內用於 25 場活動，則其總碳排放的 1/25 歸該屆奧運的碳排量。

IOC 鼓勵每屆奧運設定更高的永續標準，但也承認每個主辦城市的起始點不盡相同。有些城市可能已具備所需基礎設施與制度，而另一些城市則可能需藉由主辦奧運來導入相關元素。重要的是，各屆奧運皆需依當地情況調整，盡可能降低對環境的影響，並為主辦城市帶來長遠效益。IOC 並不強制所有主辦城市遵循相同規範，而是確保每一屆奧運都採取結構化、可衡量的方法來減少碳足跡，以符合《巴黎氣候協定》的目標。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153101/calculating-the-olympics-carbon-cost>

四、加州州長 Newsom 因 2028 洛杉磯奧運籌備狀況面臨 批評 (2025/04/27)

加州州長 Gavin Newsom 因 2028 洛杉磯奧運 (LA28) 籌備進度不佳，接連受到民主、共和兩黨批評，恐怕將影響其未來角逐總統大位的可能。依據《Daily Mail》報導，LA28 目前面臨財務危機，包含多家主要贊助商 (如 Salesforce、Toyota、Panasonic) 相繼退出、關鍵籌備人員辭職，以及建設成本飆升等。總統 Donald Trump 宣布的關稅政策，也被視為導致基礎建設延宕的主因，使洛杉磯為紓解交通所進行的工程進一步受阻。

主辦單位推出「復甦奧運」(Recovery Games) 的口號，強調本屆賽事象徵加州從年初野火災害中的重建與韌性。然而，該策略卻引發社區反彈。反對奧運的團體 NOlympics LA 批評這場賽事是一場公共資金豪賭，並表示所有最初的承諾幾乎全數落空。該組織自 2017 年以來持續抗議 LA28，並曾干擾國際奧會 (IOC) 記者會，強調本屆奧運將對洛杉磯市民帶來嚴重負擔。

儘管面對諸多質疑，Newsom 去年仍曾樂觀表示加州對奧運及帕運的舉辦感到無比興奮，這也是展現加州與美國風貌的最佳機會，也將體

現美國人的誠信、體育精神與堅韌力量。不過，因野火造成估計高達 530 億美元的損失，加上奧運預算缺口持續擴大，籌辦進程是否能如期推進，充滿不確定性。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153088/roadblocks-persist-los-angeles-2028-path>

【OCA 及轄下國際賽事】

一、綜合格鬥（MMA）將於 2026 亞運登場（2025/4/30）

2026 年愛知 - 名古屋第 20 屆亞運籌備會（AINAGOC）於 4 月 29 日宣佈綜合格鬥（MMA）將於 2026 亞運中首次亮相。據法新社報導，於 4 月 28 日在主辦城市名古屋舉行的會議中也正式通過加入板球運動。

2026 年亞運將於 9 月 19 日至 10 月 4 日在名古屋和愛知縣舉行。據亞洲奧會（OCA）表示，MMA 首次亮相將設有六個項目，並歸類為格鬥運動下的一個科目。

OCA 表示，板球運動將在愛知縣內的某處舉行，但由於該地區目前沒有適合板球運動的設施，因此尚未確定比賽場地。T20 板球曾被列入因疫情延後於 2023 年舉行的 2022 杭州亞運，並將於 2028 年重返洛杉磯奧運。

主辦單位預期 2026 年亞運會規模龐大，將有多達 15,000 名運動員參賽，人數超過奧運會。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153130/2026-asian-games-to-feature-mma-debut>

二、遊輪住宿為選手提供「獨一無二」的亞運體驗(2025/4/30)

2026 年愛知 - 名古屋第 20 屆亞運籌備會 (AINAGOC) 由於建築成本問題，決定不興建指定的亞運選手村，而是租用一艘停靠在名古屋港金城埠頭的遊輪作為浮動選手村。20 個比賽場地靠近名古屋港運動項目的選手將在遊輪上住宿，預計可容納 4,600 人。遊輪提供餐飲、健身等設施，以及足夠的器材儲存空間。

將被安排於郵輪住宿的運動項目包含：射箭、籃球 3x3、輕艇、登山車賽、BMX 競速、男子足球、體操、手球、柔道、卡巴迪、克拉術、綜合格鬥、划船、橄欖球、藤球、運動攀登、壁球、網球、舉重、角力和武術。

該遊輪與可容納 2,400 名參賽者的花園碼頭亞運選手村（臨時貨櫃屋）將構成亞運會運動員廣場的兩大元素，兩者間距離 6.5 公里，15 分鐘接駁巴士的車程。

原文網址：<https://oca.asia/news/6179-cruise-ship-accommodation-offers-athletes-unique-asian-games-experience.html>

【IF/AF 及轄下國際賽事】

一、國際泰拳總會（IFMA）推出全球泰拳標準化系統 （2025/4/25）

國際泰拳總會（International Federation of Muaythai Associations, IFMA）宣布正式推出最新的國際分級系統，根基於「國際統一泰拳標準化」倡議的原則下，自 2025 年 5 月開始在 150 多個國家引入統一的技術、文化和教育架構，邁出了歷史性的一步。此舉進一步鞏固了 IFMA 作為國際奧會（IOC）認可之唯一泰拳國際管理機構的地位，確保完全符合奧林匹克基本原則。

IFMA 主席 Sakchye Tapsuwan 博士強調了標準化的重要性：「統一的教育系統對於培養未來的運動員、教練和領導者至為重要。改善後的架構是為了保證每一位參與這項運動的人，不論其年齡或能力等級，都能獲得一致、優質的教育和認可。」

「國際統一泰拳標準化」體系引入了幾個關鍵特色，核心部分是標準化的 15 段 KHAN 分級系統，從基層到大師級別明確，且新制度中的晉升以成績為基礎。晉升到講師、教練和大師級別，則需取得符合規定之學分。

全球推廣計畫於 2025 年 5 月開始，透過 IFMA 的 100 多個國家泰拳協會實施，並有一系列教育和發展計畫的支持，涵蓋從基層到菁英的發展計畫、國際泰拳教練課程、國際裁判和評判員認證計畫、運動員發展和青少年自主計畫等。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153027/ifma-launches-global-muaythai-standard>

二、女子腰旗美式足球風靡全美（2025/04/30）

隨著腰旗美式足球正式列入 2028 洛杉磯奧運賽程，這項融合安全性與戰術性的非衝撞運動正迅速於美國年輕女性間掀起熱潮。國家美式足球聯盟（NFL）自 2024 起大力推動，目前全美已有逾 27 萬名 6 至 17 歲女孩投身這項運動。腰旗足球只需拉下對手腰間彩帶即可完成防守，這也降低了受傷的風險，使許多家長更為安心。

腰旗美式足球的崛起也凝聚了社會力量，許多家庭與社區積極投入推動改革。與此同時，包含 Tyreek Hill 和 Patrick Mahomes 等 NFL 明星表態希望參與奧運，更為這項運動注入明星效應。在各界的支持下，職業男女腰旗美式足球聯盟亦正在籌備之中，目標於 2032 年實現。對於參與者而言，這不只是場上的競技，更是一場性別平權與社會轉型的實踐。

對這項運動來說，美國已在國際賽場展現壓倒性實力，包含於 2023 年在芬蘭舉行的世界錦標賽上包辦男女隊金牌。美國女子代表隊四分衛 Vanita Krouch 表示，希望透過自身努力讓世界各地的女孩相信她們也能在美式足球中發光。隨著德國、墨西哥及部分非洲國家紛紛引進腰旗美式足球，這項運動正逐步走向全球。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153127/womens-flag-football-sparks-euphoria>

三、倫敦馬拉松刷新女子世界紀錄創里程碑（2025/4/28）

衣索比亞選手 Tigst Assefa 在 4 月 27 日的倫敦馬拉松比賽中以 2 小時 15 分 50 秒的成績刷新了女子組世界紀錄，而肯亞選手 Sebastian Sawe 則在男子組比賽中獲勝。

去年在倫敦及 2024 巴黎奧運都獲得亞軍的 Assefa 在最後階段甩開了肯亞選手 Joyciline Jepkosgei，以接近三分鐘的優勢奪冠，報了一箭之仇。在巴黎奧運擊敗她的 Sifan Hassan 獲得第三。

Sawe 在男子組比賽中以 2 小時 2 分 27 秒的成績連續第四次蟬聯倫敦男子組冠軍。他在 90 分鐘時脫穎而出，領先烏干達選手 Jacob Kiplimo 完賽。衛冕冠軍 Alexander Mutiso Munyao 以微弱優勢擊敗 Abdi Nageeye，獲得第三名。

Marcel Hug 和 Catherine Debrunner 在輪椅賽事奪得冠軍。Hug 贏得在倫敦馬拉松的第七冠，而 Debrunner 則刷新記錄。馬拉松也是一項重要的慈善活動，自 1981 年以來已募得超過 13 億英鎊（170 萬歐元）的善款。

今年有 56,000 多名選手參加，打破了歷屆紀錄。過去最高完賽人數

是去年紐約馬拉松的 55,646 人，而巴黎馬拉松的起跑人數為 56,950 人，但完賽人數較少。超過 15,000 名年輕人於 4 月 26 日參加迷你倫敦馬拉松，是自 1986 年迷你倫敦馬拉松推出以來規模最大的一次。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153110/2025-london-marathon-breaks-records>

【NOC 及轄下賽事】

一、 Tricia Smith 連任加拿大奧會(COC)主席(2025/4/29)

Tricia Smith 在加拿大奧林匹克委員會的年會上獲得一致同意續任主席一職。她曾於 1984 年洛杉磯奧運中奪得雙人單槳銀牌，並於 2015 年 Marcel Aubut 辭職後首次被任命為代理主席。

Smith 曾在 2009 年擔任加拿大奧會副主席，並於 2007 年里約泛美運動會擔任加拿大代表團團長。自 2016 年起，Smith 成為國際奧會（IOC）委員，並參與多個委員會工作，包括法律事務委員會、婦女運動委員會、性平多元與包容委員會，以及 2026 米蘭—科爾蒂納冬奧籌備協調委員會。

2024 年，Smith 因其對運動界的深遠貢獻，被授予加拿大勳章（the Order of Canada）。加拿大奧會執行長表示，能由她領導奧會感到非常自豪。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153117/coc-to-continue-under-smith>

二、 Jiří Kejval 四度連任捷克奧會主席 (ČOV)(2025/5/1)

Jiří Kejval 在主席選舉中獲得對手 Libor Varhaník 將近兩倍的票數，再次當選捷克奧會 (ČOV) 主席，。他將帶領重新改組的團隊執掌至 2029 年。

這是 Kejval 連續第四次當選 ČOV 主席。與往年不同的是，今年是首次有競爭者角逐主席職位，也就是捷克田徑界知名人士 Libor Varhaník 。選舉於 4 月 30 日在捷克首都布拉格舉行，最終 Kejval 獲得 126 票中的 82 票，對手則獲得 44 票。現年 57 歲的 Kejval 已確認本屆將是他最後一個任期，這也意味著若完成任期，他將累計擔任捷克奧會主席長達 17 年。Kejval 在發表當選感言時表示，對於選舉活動過程中互相尊重的氣氛深表感恩。

ČOV 年會中也成立了全新的執委會，總計有五名女性擔任決策要職，象徵著捷克奧會體系中進步與開放的新里程碑。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153158/kejval-remain-helm-czech-sport-until2029>

三、 Fidel Ylli 連任阿爾巴尼亞奧會主席（2025/4/26）

Fidel Ylli 在阿爾巴尼亞首都地拉那舉行的第 31 屆選舉大會中獲得多數支持，再次當選阿爾巴尼亞國家奧會（KOKSH）主席，開啟新的四年任期。然而目前他與國內足球協會之間仍處於紛爭之中。

本次選舉中 Ylli 是唯一的候選人，獲得了 64 票支持，僅有 3 票反對。在當選致詞中，他宣布「新任期內最大的承諾將是奧林匹克城市（Olympic City）計畫」，於地拉那興建一座涵蓋各項運動的龐大運動綜合設施。該設施預計耗資約 10 億美元，Ylli 計劃在未來數月與阿拉伯國家會面，以尋求資金支持。

Ylli 的連任正值與阿爾巴尼亞足球協會（FSHF）之間持續緊張的局勢中。FSHF 自 Ylli 於 2021 年首次當選主席至今，仍不承認他作為 KOKSH 主席的合法性。當時 FSHF 向位於國際運動仲裁法庭（CAS）提出申訴，CAS 在 2024 年 6 月裁定該次大會無效，理由是成員通知與參與過程存在違規情況，並下令該次大會作廢。

Ylli 則為自己辯護表示：「我從 6 月 29 日以來就已表明，我們尊重任何法院的決定，無論是阿爾巴尼亞國內的法院，還是洛桑的 CAS。」

然而，CAS 本身也指出，它無權命令 KOKSH 取消大會，只能強制 FSHF 承認該決定。根據法律，洛桑的 CAS 和阿爾巴尼亞的 CAS 只能處理運動事務，無權處理法律問題。」

FSHF 已請求國際足球總會（FIFA）與歐洲足球總會（UEFA）介入衝突，並抵制了本次選舉大會，理由是 KOKSH 無視其要求將遵循 CAS 的初步裁決，列入議程討論。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153084/ylli-extends-his-olympic-governance>

四、 Akpokavie 當選迦納奧會（GOC）主席（2025/04/29）

Richard Akpokavie 以 44 票對 19 票，成功當選迦納奧會（GOC）新任主席，他曾於 2021 年大選中以七票之差敗選，作為前曲棍球國家代表隊隊長，與前 GOC 秘書長（2017 - 2021），他擁有豐富的體育背景與行政歷練。Akpokavie 表示他的首要任務，是讓運動員真正有發聲空間，他強調運動員是奧會一切活動的核心。

Akpokavie 承諾推動性別平權與運動發展，強化女性在決策中的參與，並強調打造團結一致的組織文化，以修補過去內部分裂的傷痕。他指出，分歧會削弱外界對奧會信任，呼籲各界共同合作。他也計畫調整爭端解決機制，取代過往冗長的訴訟流程，促進體育社群內部的調解與仲裁。最後，他也提及未來將加強運動員發展計畫，為邁向 2028 洛杉磯奧運奠定基礎。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153114/akpokavie-elected-goc-president>

五、 Gonye 連任辛巴威奧會 (ZOC) 主席 (2025/05/01)

辛巴威奧會 (ZOC) 本週舉行改選，現任主席 Thabani Gonye 成功連任，擊敗主打觀光協同策略的挑戰者 Ringisai Mapondera，僅以三票些微差距勝出。Gonye 表示，他將延續以運動員為核心的發展方針，目標是在 2028 洛杉磯奧運達成更高表現。

Gonye 的首個任期推動更多選手取得奧運參賽資格，包括短跑選手 Tapiwanashe Makarawu 與 Makanakaishe Charamba，雙雙挺進男子 200 公尺決賽。他強調下一步將導入運動科學以強化選手培訓與福祉。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153161/gonye-focus-on-athletes-in-second-ter>

【非奧運運動組織及轄下國際賽事】

一、挪威培訓機構警示食用中國肉品恐致藥檢未過風險

(2025/4/26)

隨著於中國廣州舉行的 2025 世界田徑接力賽將至，挪威的菁英運動培訓機構 Olympiatoppen 警示參賽者避免食用肉類，因當地以賀爾蒙飼養的家畜恐導致藥檢未過的風險。

據路透社報導，Olympiatoppen 在參賽指南中表示：「研究顯示，運動員在中國食用肉類時曾因部分牲畜以賀爾蒙飼養，因而意外攝入克倫特羅 (clenbuterol)。如果在藥檢前進食此類肉品，可能導致藥檢呈陽性反應。因此，我們建議運動員在中國期間避免食用各類肉品。」

今年五月中國進行兩場賽事，分別為於廣州舉行之 2025 世界田徑接力賽，以及於上海舉行之鑽石聯盟賽事。兩場比賽皆有數名挪威運動員預計參賽。其中一名運動員 Henriette Jaeger 表示，她將攜帶自己的蛋白質來源至中國食用。

世界田徑總會表示這情形並非中國獨有：「運動員及各隊伍早已知悉某些地區肉品中存在克倫特羅的風險，這並非中國特有的情況，所有

運動員皆須事前防範並遵循各自隊伍的建議。」

中國並非首次名列注意清單之上。2011年，德國的運動禁藥管制組織（NADA）就曾警示前往中國及墨西哥的德國運動員應儘量避免食用肉類，因誤食運動禁藥並導致藥檢未過的風險相對較高。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153078/norwegian-athletes-warned-china-meat>

二、國際運動禁藥檢測機構 (ITA) 對拳擊選手 Guadalupe Solis 祭出禁賽處分 (2025/4/29)

國際運動禁藥檢測機構 (ITA) 宣布，墨西哥拳擊選手 Guadalupe Solis Acosta 因在 12 個月內三次未遵守運動禁藥規範中的行蹤申報要求，遭判處兩年禁賽。

三次違規事件皆發生於 2024 年。依據國際拳擊總會 (IBA) 運動禁藥規則第 2.4 條之規定，該禁賽處分自 2024 年 4 月 24 日起生效，至 2027 年 4 月 23 日止。此外，處分也包括自 2024 年 7 月 1 日以來所有競賽成績的取消。

由於該運動員未提出任何說明，也未依 IBA 運動禁藥規則第 8.3.2 與第 8.3.3 條要求複查，此決議並未進行聽證程序。Solis 仍保有向國際運動仲裁法庭 (CAS) 提出申訴的權利。ITA 表示，針對本案將不再發表其他評論。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153125/ita-sanctions-guadalupe-solis>

三、 網球選手 Max Purcell 遭禁賽 18 個月 (2025/5/1)

國際網球誠信機構 (ITIA) 宣布，27 歲的澳洲網球選手 Max Purcell 已同意接受 18 個月的禁賽處分，因其承認接受了兩次超過規定限量的靜脈注射療程，違反了運動禁藥管制規範。

Purcell 名列雙打世界排名第 12 名，也是去年美網公開賽的雙打冠軍。他已於去年 12 月主動申請暫時性禁賽，並承認違反《網球運動禁藥管制計畫》(TADP) 第 2.2 條條款。

具體而言，Purcell 於 2023 年 12 月 16 日與 20 日接受了兩次超過 500 毫升的維他命靜脈注射，而 TADP 與《世界運動禁藥管制規範》皆規定，在 12 小時內靜脈注射總量不得超過 100 毫升。

ITIA 於 2024 年 12 月 12 日正式向 Purcell 發出可能違規的通知，Purcell 於當天立刻申請自願性暫時禁賽，並立即生效。在 ITIA 隨後展開的調查中，他坦承違規行為，並全力配合提供資訊，因此禁賽期獲減少 25%。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153145/purcell-sanctioned-for-doping>

四、中國機器人奧運開啟新時代（2025/4/28）

中國於 4 月 25 日在無錫舉辦了首屆人工智慧機器人綜合運動會，讓擬真人形機器人與人們並肩競賽。100 多支精英機器人團隊齊聚一堂，以激烈的競賽展示人工智慧與機器人技術的創新成果。

超過 150 個精密的機器人，在短跑、足球、格鬥和舞蹈等一系列運動一較高下。機器人在短跑比賽中於賽道上馳騁，他們的動作經過微調，以達到最高速度。崎嶇不平的越野賽道則考驗機器人克服草地、水、斜坡和障礙物等的能力，是對機器人行動能力和實際導航技術的真正考驗。

足球比賽的特色是機器人玩家爭奪控球權的 2 對 2 對決，而籃球比賽則強調自主運球、移動和敏銳的投射準度。格鬥賽是戲劇性的重頭戲：重達 1.5 公斤的機器人，以金屬框架和超彈性強化關節，以機械的精準度旋轉、躲避和撞擊，直到只剩一個機器人獲勝為止。

其他比賽則著重進一步提升技術能力，例如舉起箱子、模擬救援任務和抓取智慧型物品等任務。機器人展示了驚人的靈巧性，他們的金屬手指可以 360 度旋轉，握力是人類的十倍。

籌備此次機器人奧運的中國電子學會表示，機器人的評估標準包括步態優化、電池性能、認知運算，甚至面部識別能力。優勝者可獲得證書和 10,000 元人民幣的獎金。儘管這些機械運動員不會在短時間參賽奪牌，但他們的壯舉有力地預告了人工智慧與人類智慧相互推動、邁向未來的新高度。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1153109/chinas-robolympics-launches-new-era>